

Tervehdys (yhdistyksenne nimi) uusi jäsen!

Kiitos, että olet liittynyt jäseneksi yhdistykseemme. Tervetuloa mukaan joukkoomme!
[bookmark: _GoBack]
Yhdistyksemme on perustettu vuonna (perustamisvuosi) ja meitä on tällä hetkellä noin (jäsenmäärä). Haluamme toiminnallamme vaikuttaa fyysisesti vammaisten ja toimintaesteisten henkilöiden elinolojen parantumiseen ja palvelujen järjestymiseen. Järjestämme myös monenlaista yhteistä toimintaa, esimerkiksi (tähän voi listata, mitä toimintamuotoja teiltä löytyy, voi kertoa myös teidän tarjoamistanne jäseneduista). Tervetuloa mukaan!

(Yhdistyksenne nimi) on jäsenyhdistyksenä valtakunnallisesti toimivassa Invalidiliitossa. Invalidiliitto tarjoaa monenlaisia etuja, mm. IT-jäsenlehden, joka ilmestyy 8 kertaa vuodessa. Tarjolla on myös tietoa, neuvoja, koulutusta sekä monenlaista toimintaa. Lisää tietoa Invalidiliiton monipuolisista jäseneduista löydät liiton nettisivuilta tai vaikkapa meidän kauttamme. 

Lisätietoja meistä ja toiminnastamme saat (yhteyshenkilö(t), yhteystiedot, esim. käyntiosoite, puhelinnumero, sähköpostiosoite, www-sivut, somekanavat)

Ohessa materiaalia yhdistyksestämme ja Invalidiliitosta. (tähän voi listata, mitä materiaalia lähetätte Tervetuloa-kirjeen mukana)

Ystävällisin terveisin,
(Pj:n nimi)
Puheenjohtaja
(Yhdistyksenne nimi)
