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Esteettömyyskartoituslomakkeen täyttöohjeet

Asiakaspalvelutilojen esteettömyys

Täyttöohjetta voidaan käyttää apuna esteettömyyskartoituslomakkeen täyttämisessä tehtäessä kartoitusta asiakaspalvelutiloihin. Kartoituslomakkeen on tarkoitus antaa yleiskuva rakennuksen esteettömyydestä mahdollisimman laajasta näkökulmasta katsoen.

Isomman kohteen ollessa kyseessä on parasta täyttää oma lomakkeensa soveltuvin osin jokaisesta osastosta tai kerroksesta. Esimerkiksi ulkotilat ja ensimmäinen kerros merkitään yhdelle lomakkeelle, muihin lomakkeisiin ulkotilat ja muu tarpeeton yliviivataan ja merkitään vain ne kohteet, jotka tarkastetaan.

Numeroarvioinneista ja kommenteista

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Numeroilla 1,2 ja 3 arvioidaan yleisesti kohteen esteettömyyttä. Numero 3 = hyvä tarkoittaa sitä, että ko. asia täyttää kaikki esteettömyysvaatimukset. Esimerkiksi luiska on oikeassa kaltevuudessa (5-8%), siinä on käsijohteet kummallakin puolella määrätyissä korkeuksissa, se on koko matkaltaan katettu tai lämmitetty, luiskan sivuissa on 5 cm korkea reuna estämässä pyörän luiskahtamista jne.

Numero 2 = tyydyttävä tarkoittaa sitä, että ko. asia on toimiva, mutta ei täytä kaikkia esteettömyysvaatimuksia. Esimerkiksi luiska on kuljettavissa eikä ole vaarallinen, mutta siitä puuttuu joitain vaatimuksia mm. luiska on oikeassa kaltevuudessa, mutta käsijohteet puuttuvat.

Numero 1 = huono tarkoittaa sitä, että ko. asia ei täytä esteettömyysvaatimuksia. Esimerkiksi luiskaa ei ole ollenkaan tai se on huomattavan jyrkkä tai muulla tavoin vaarallinen.

Kommentit ja korjausehdotukset voidaan tarvittaessa kirjoittaa ko. kohdan viereen varatulle tyhjälle kohdalle samaan riviin tai erilliselle liitteelle. Liitteestä tehdään merkintä ja liitteet numeroidaan.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lomakkeen kohta

Täyttöohje

Kartoitettava kohde
Rakennuksen tai vastaavan nimi ja osoite. Jos isommassa kohteessa täytetään useampi lomake eri osastoilta, täytetään tähän kohtaan myös kerroksen, osaston tms. numero tai nimi.

Päivämäärä
Merkitään täydellinen päivämäärä esim. 17.01.2006

Tarkastaja(t), nimi ja yhteystiedot
Merkitään nimet, organisaatiot ja esimerkiksi puhelinnumerot

Lomakkeen kohta
Täyttöohje

1. Rakennuksen saavutettavuus
Sijainti, liikenneyhteydet
Arvioidaan rakennuksen sijainti suhteessa liikenneväyliin, julkisen liikenteen pysäkkeihin, aluekeskukseen jne. Jos kohde on syrjässä ja vaikeasti löydettävissä, arvio on 1. Jos tämän lisäksi kohde on hyvin opastettu tai kohde sijaitsee lähellä julkisen liikenteen pysäkkejä, mutta opasteet puuttuvat, arvio on 2. Jos kohde on lähellä julkisen liikenteen pysäkkejä ja sijaitsee aluekeskuksessa tms. ja kohteeseen johtavat näkyvät opasteet, merkitään 3.

Etäisyys julkisen liikenteen pysäkille
Merkitään arvioitu metrimäärä viivalle. Merkitään 3, jos kävelymatka on enintään 50m, merkitään 2 jos matka 50-400m.

Kulkuyhteyden esteettömyys pysäkiltä


Pysäkin ja kohteen välisen reitin esteettömyys. Kulkuväylän on sovelluttava pyörätuolille ja sen on oltava helposti havaittavissa ja opastettu. Reitin kaltevuuksien oltava max. 8% ja erilaisten kohoumien korkeus max. 5mm.

Taksin pysähtymispaikka pääovella
Merkitään 3, jos saattoliikenne pääsee sisäänkäynnin välittömään läheisyyteen

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2. Pysäköintipaikat liikkumisesteisille

Etäisyys pääovesta
Merkitään arvioitu metrimäärä viivalle. Pysäköintipaikkojen tulee olla mahdollisimman lähellä sisäänkäyntiä. Merkitään 3, jos le-pysäköintipaikka on autopaikoista lähimpänä sisäänkäyntiä ja sijoitettu enintään 50 m päähän sisäänkäynnistä.

Esteetön kulkuyhteys sisäänkäynnille


Pysäköintipaikan ja sisäänkäynnin välisellä kulkureitillä korkeuserojen kaltevuuksien oltava max. 8% ja kynnysten/reunakivien oltava luiskattu. Pinnan oltava luistamaton ja tasainen. Autopaikan kaltevuus max. 2%.

Koko
Leveys vähintään 3,6 m ja pituus vähintään 5 m

Lukumäärä, riittävyys
Vähintään kaksi liikkumisesteisen autopaikkaa 50 autopaikkaa kohden, jonka jälkeen yksi paikka lisää kutakin alkavaa 50 autopaikkaa kohden. Merkitään määrä viivalle.

Havaittavuus, merkitseminen
Merkitään 3, jos autopaikat merkitty selkeästi liikkumisesteisen ISA-tunnuskuvalla näkyvälle korkeudelle asennetuilla pystyopasteilla ja lisäksi autopaikan pohjaan

3. Kulkuyhteydet ulkoalueella
Kulkureitit; pinta kova, tasainen…
Kulkureittien pintamateriaalien on oltava luistamattomia, kovia ja tasaisia, esimerkiksi asfaltti, betoni, tiivistetty kivituhka tai laatta. Laattojen saumojen leveys max. 5 mm ja erilaisten kohoumien korkeus enintään 5 mm.

Vapaa leveys (1500-2300mm)
Vähintään 1500 mm:n leveys mahdollistaa henkilön liikkumisen opaskoiran tai avustajan kanssa, vähintään 2300 mm:n leveys mahdollistaa koneellisen puhtaanapidon. Kahden pyörätuolin kohdatessa leveyden tulee olla vähintään 1800 mm.

Vapaa korkeus (2200mm suositeltava)


Kulkuväylällä on oltava vapaata tilaa korkeussuunnassa vähintään 2200mm. Kulkuväylällä ei saa olla mitään törmäysvaaraa aiheuttavia rakenneosia, ulokkeita yms.

Havaittavuus (selkeä reuna…)
Kulkuväylän tulee erottua ympäristöstä materiaaliltaan, väriltään tms.niin, että muodostuu selkeä reuna väylän ja ympäristön välille.

Pyörätuolille ja rollaattorille soveltuva kulkuväylä


Sisäänkäynnille johtaa ainakin yksi kulkuväylä, joka soveltuu pyörällisille apuvälineille. Pinnanlaatu ja vapaa leveys kuten edellä, lisäksi pituuskaltevuus enintään 8% ja sivukaltevuus enintään 2%.

Ulko-opasteiden selkeys, kontrastit, valaistus


Opasteiden tulee olla heijastamatonta materiaalia, tekstin ja symbolin tulee muodostaa selvä kontrasti taustaa vasten ja itse opasteen seinää vasten. Parhaiten näkyy musta teksti valkoisella pohjalla. Opaste sijoitetaan 1400-1600 mm:n korkeuteen  seinälle helposti havaittavaan paikkaan, kuitenkin ulkonevat opasteet vähintään 2200 mm:n korkeuteen. Huonetilan opaste sijoitetaan seinään oven aukeamispuolelle. Opasteen täytyy olla hyvin valaistussa paikassa.

Valaistuksen riittävyys, kattavuus, häikäisemättömyys


Valonjaon on oltava tasainen ja valaisimien häikäisysuojatut. Valaistuksen on korostettava portaiden ja luiskien alkamista ja päättymistä sekä valaistuksen on toistettava värejä. Valaistuksen on havainnollistettava tiloja, kulkuväyliä, opasteita sekä törmäämis- tai kompastumisvaaraa aiheuttavia kohteita.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Sisäänkäynti
Havaittavuus (kontrastivärit…)
Rakennuksen pääsisäänkäynti erottuu selkeästi ympäristöstään esim. värityksen, katoksen, opasteen jne. avulla. Sisäänkäynti on hyvin valaistu. Mahdolliseen lasioveen ei ole törmäämisvaaraa (ovessa esimerkiksi selkeästi erottuvat tarrat 1000 mm-1600 mm korkeudella.

Pyörätuolilla pääsy pääsisäänkäynnistä


Merkitään 3, jos alla mainitut ehdot kynnyksestä, mahdollisesta luiskasta, oven edustasta, oven vapaasta leveydestä, oven avaamisesta täyttyvät

Jos muu sisäänkäynti, opastus
Jos pyörätuolilla ei ole pääsyä pääsisäänkäynnistä, täytyy muu sisäänkäynti olla opastettu esimerkiksi opasteella, josta selviää reitti, sen pituus tai muu menettelytapa. Katso opasteen sijoittelu kohdasta 3.

Oven edessä 2mx2m vapaata tilaa
Ulko-oven edessä tasanne 2 m x 2 m, jossa mahtuu kääntymään pyörätuolilla ja avaamaan oven pyörätuolissa istuen. Tasanne oltava myös mahdollisen luiskan jälkeen.

Sisäänkäynti katettu
Koko sisäänkäyntialue portaineen, luiskineen ja tasanteineen on suojattu katoksella. Katoksessa ei saa olla törmäysvaaraa aiheuttavia rakenteita.

Kutsupainike sisäänkäynnin yhteydessä


Kutsupainikelaitteen on sijaittava luiskan alapäässä tai oven läheisyydessä: korkeus lattiasta 900-1100 mm, vähintään 400 mm:n etäisyydellä nurkasta. Laitteessa on oltava puheyhteys ja lisäksi valomerkki sekä äänisummeri. Jos laitteessa on ovikamera, on valvomon kameran kautta nähtävä myös lyhytkasvuinen tai pyörätuolissa istuva henkilö. Painike ei saa sijaita oven saranapuolella.

Luiska (kaltevuus max. 8%…)
Luiskan kaltevuuden oltava 5-8%. Jos 8%, on 6 m:n matkan jälkeen oltava 2 m:n tasanne. Sivusuuntainen kaltevuus saa olla max. 2%. Leveys min. 900 mm.  Reunassa oltava vähintään 50 mm:n turvareunus, ellei luiska rajoitu seinään tai suojakaiteeseen. Molemmilla puolilla oltava kaksi päällekkäistä käsijohdetta 700 mm:n ja 900 mm:n korkeudella, jotka ulottuvat 300 mm yli luiskan alkamis- ja päättymiskohdan. Luiska pidetään lumettomana ja jäättömänä kattamalla tai lämmittämällä.

Käsijohteet portaissa ja luiskassa…
Molemmilla puolilla oltava kaksi päällekkäistä käsijohdetta 700 mm:n ja 900 mm:n korkeudella, jotka ulottuvat 300 mm yli luiskan alkamis- ja päättymiskohdan. Käsijohteiden profiili pyöreä tai soikea ja paksuus 30-40 mm, johteet seinästä irti noin 45 mm. Johteiden päät on yhdistettävä, taivutettava seinään tai alaspäin kiinnitakertumisen estämiseksi. Käsijohteiden on oltava katkeamattomia.

Kynnys (max. 20 mm)
Kynnystä ei ole ollenkaan tai sen korkeus enintään 20 mm. Jos 20 mm:n kynnyksiä on monta peräkkäin sisäänkäynnissä, merkitään 2.

Oven vapaa leveys (min.850 mm)
Oven vapaaleveys ovilevy avattuna vähintään 850 mm sisäänkäyntien, tuulikaappien, käytävien ja hygieniatilojen ovissa

Oven avaamisen helppous
Oven avaamisvoima enintään 10 N (noin 1 kg), ovi sijaitsee vähintään 400 mm nurkasta, oven kahvojen korkeus lattiasta 850-1100 mm, oven lukon/kahvan oltava yksiotekäyttöinen, oven kahva tai vääntöpainike riittävän isokokoinen

Tuulikaapin tilavuus,…
Jos ovet aukeavat poispäin tuulikaapista, riittää mitoiksi 1400 mm x 1400 mm. Jos ovi aukeaa tuulikaapin sisään, syvyyden on oltava 1400 mm:n lisäksi oven tarvitsema tila. Jos tuulikaapissa joutuu kääntymään, tarvitaan 1500 mm:n kääntöympyrä. Ritilän rakojen enimmäisleveys 5 mm, ei paksua tai pehmeää mattoa, tuulikaappi on valaistava hyvin.

Opastuksen selkeys
Sisääntuloaulassa on oltava selkeät opasteet, joiden tulee olla heijastamatonta materiaalia, tekstin ja symbolin tulee muodostaa selvä kontrasti taustaa vasten ja itse opasteen seinää vasten. Parhaiten näkyy musta teksti valkoisella pohjalla. Opaste sijoitetaan 1400-1600 mm:n korkeuteen  seinälle helposti havaittavaan paikkaan, kuitenkin ulkonevat opasteet vähintään 2200 mm:n korkeuteen. Huonetilan opaste sijoitetaan seinään oven aukeamispuolelle. Opasteen täytyy olla hyvin valaistussa paikassa.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5. Sisätilat

Valaistuksen riittävyys ja …
Valaistuksen on toistettava hyvin värejä sekä korostettava värieroja. Lisäksi ainakin portaiden, luiskien yms. alkupään ja loppupään tulee olla valaistu sekä valaista hyvin opasteet, sisäänkäynnit, kulkureitit yms. Valaistus ei saa aiheuttaa häikäisyä. Sopiva valaistusvoimakkuus on  vähintään 300 lx ja erikoiskohteissa kuten opasteiden tai tasoerojen valaistuksessa 400-500 lx.

Värikontrastit sisustuksessa, kalustuksessa

Eri rakenneosissa, kalusteissa, säätimissä, painikkeissa jne. käytetään tummuuseroa niin, että ne erottuvat ympäröivistä pinnoista tai taustasta. Esimerkiksi tumma käytävän ovi ja vaalea seinä tai päinvastoin. Värieron on erotuttava mustavalkoisessa valokuvassa.

Selkeä, häiriötön kuuluvuus, ei taustamelua

Aula- ym. tiloissa on oltava mahdollisimman vähän puheen kuuluvuutta häiritseviä tekijöitä, kuten kaikuisuutta ja taustamelua (esim. liikenne, ilmanvaihto, muiden asiakkaiden puheensorina). Asiakaspalvelupisteissä on oltava mahdollisuus katseyhteyteen ja hyvä valaistus.

Tiloissa induktiosilmukka ja sen tunnus

Tiloissa on oltava tele/induktiosilmukka tai muu äänentoistojärjestelmä mikrofoneineen ja merkintä tästä T-merkillä. Asiakaspalvelupisteissä riittää irrallinen tele/induktiosilmukka. Tämän on oltava näkyvillä tai tiloissa oltava T-merkintä. Silmukan toimivuus on testattava mittarilla tai kuulokojeella.

Allergisoivat kasvit tms.
Sisätiloissa ei saa olla allergisoivia kasveja tai muita asioita, jotka aiheuttavat voimakkaita tuoksuja. Allergisoivia kasveja ovat mm. limoviikuna ja muut viikunat, traakkipuu, oleanteri, tyrakki, viirivehka, saniainen, asterikasvi, hyasintti ja posliinikukka.

Liikkumisen helppous yleisesti
Kulkuväylät ovat riittävän leveät (kts. alla) eikä niitä ole tukittu huonekaluilla tms. Kulkureitit eivät ole monimutkaisia ja pitkiä. Vapaa korkeus väylillä min. 2200 mm (pl. oviaukot).

Kulkuväylien leveys (1500-1800mm)
Kaksi pyörätuolia mahtuu kohtaamaan, jos leveys on vähintään 1800 mm. Muun henkilöliikenteen rinnalla onnistuu kulku suoraan pyörätuolilla, jos leveys on vähintään 1500 mm.

Hissi
Merkitään 3, jos tiloissa asiakkaiden vapaassa käytössä on vähintään 8 hengen standardihissi, jonka korin sisämitat ovat 1100 mm x 1400 mm ja oven vapaa leveys vähintään 900 mm. Oven on sijaittava hissin korin lyhyemmällä sivulla.

Hissin painikkeet
Painonappien on sijaittava 900-1100 mm:n korkeudella lattiasta ja vähintään 400 mm nurkasta. Uloskäyntikerroksen nappi väriltään poikkeava (vihreä) ja 5 mm enemmän koholla kuin muut napit. Napeissa kohonumerot, joissa on oltava hyvä värikontrasti. Painonapit riittävän suurikokoiset, vähintään 25 mm. Hälytysjärjestelmässä puheyhteys tai muu äänisignaali hälytyksen suorittamisesta sekä lisäksi valomerkki.

Hissin oven edessä vapaata tilaa 1500 x 1500 mm


Hissin oven edessä oltava vapaata tilaa pyörätuolin kääntymisympyrän verran 1500 mm x 1500 mm.

Portaat (reunan kontrasti,…)
Suoravartinen porras, ei kierreporrasta. Portaiden askelman nousu enintään 160 mm ja portaan etenemä (vaakasuoran osuuden pituus) vähintään 300 mm. Askelmien etureunassa selkeä kontrastiraita, joka erottuu portaan muusta värityksestä. Portaat valaistu riittävästi. Varoittavat kontrastivyöhykkeet ennen ja jälkeen porrasta. Kaksinkertaiset käsijohteet molemminpuolin (kts. ed. kohta Käsijohteet portaissa ja luiskassa).

Wc-tilojen riittävyys
Arvioidaan, ovatko rakennuksen liikkumisesteisille tarkoitetut hygieniatilat lukumääräisesti riittäviä verrattuna rakennuksen kokoon tai kävijämäärään. Tiloihin täytyy päästä suoraan käytävästä, aulasta tai muusta vastaavasta tilasta. Wc-tilojen on oltava molemmilta puolilta käytettäviä tai jos yksipuolisena, niin on oltava sekä vasen- että oikeapuolisia. Kynnys saa olla enintään 20 mm.

Wc-tilojen selkeä merkitseminen
Jos rakennus on laaja, täytyy opasteissa olla merkittynä wc-tilojen sijainti.  Liikkumisesteisille tarkoitetut wc-tilat täytyy merkitä pyörätuolitunnuksella, joka sijaitsee seinään kiinnitettynä oven kahvapuolella 1400-1600 mm korkeudella lattiasta. Opasteen täytyy selkeästi erottua taustasta.

Wc-tiloissa kääntymisympyrä 1500 mm


Tiloissa on oltava vapaata tilaa pyörätuolin kääntymisympyrän halkaisijan verran 1500 mm

Wc-istuimen vieressä vapaata tilaa min. 800 mm


Vapaan tilan leveyden on oltava vähintään 800 mm laskettuna alaskäännetyn käsituen kohdalta

Wc-istuimen vieressä kääntyvät käsituet


Wc-istuimen molemmilla puolilla on ylös kääntyvät ja seinään kiinnitetyt käsituet, jotka kestävät henkilökuorman. Käsituet ovat korkeussäädettävät tai niiden korkeus on 750-800 mm. Tukien keskinäinen etäisyys on 550-600 mm ja niiden etureuna ulottuu 300 mm istuimen etureunan tasasta pidemmälle.

Paperirullan ja bideen sijoitus max. 300 mm istuimesta


Sijoitus edessä tai sivulla enintään 300 mm:n etäisyydellä niin, että paperirullan tai bideehen on mahdollista ulottua.

Pesualtaan korkeus säädettävä tai 800 mm


Pesualtaan yläreuna sijaitsee enintään 800 mm:n korkeudessa tai pesuallas on korkeussäädettävissä. Altaan alla on oltava polvitilaa vähintään syvyydeltään 600 mm ja korkeudeltaan 670 mm.

Palvelupisteet helposti havaittavissa
Pisteiden on sijaittava sisäänkäynnistä katsoen helposti havaittavissa paikoissa. Lisäksi lattiamateriaali valitaan siten, että väri- ja/tai pintamateriaalieroilla muuhun lattiapintaan verrattuna korostetaan palvelupisteen sijaintia.

Palvelupisteissä ei taustahälyä
Liikenteestä, ilmavaihdosta, viereisistä palvelupisteistä, odotustilasta ym. aiheutuvan taustahälyn on oltava mahdollisimman pieni. Jos melua aiheutuu, kirjaa kommentteihin, mistä melu aiheutuu. Melua on liikaa, jos se häiritsee ns. normaalikuuloisen asioimista palvelupisteessä.

Mahdollisuus induktiosilmukan käyttöön


Tiloissa on oltava toimiva tele/induktioslimukka tai muu äänentoistojärjestelmä ja merkintä tästä T-merkillä. Palvelupisteissä riittää irrallinen tele/induktiosilmukka. Tämän on oltava näkyvillä tai tiloissa oltava T-merkintä.

Onko induktiosilmukka testattu?
Kysytään henkilökunnalta, onko silmukan toimivuus testattu kuulolaitetta käyttävän henkilön tai testerin avulla. Jos on testattu, merkataan numero 3.

Riittävä valaisu, pinnat heijastamattomia


Palvelupisteiden on oltava riittävän valaistuja, palveluhenkilökunnan kasvojen täytyy olla valaistuja tasaisesti, vastavalo ei saa häikäistä asiakasta, pintojen on oltava heijastamattomia sekä pisteiden täytyy väritykseltään erottua taustastaan

Palvelupisteissä lainattavia lukulaseja


Lukulasit ovat selkeästi esillä ja niitä on monilla eri vahvuuksilla

Palvelutiskejä seisoen ja istuen asioiville


Asiakaspalvelutilassa on mahdollista asioida seisten ja istuen. Seisomatiskin korkeuden täytyy olla 1100 mm ja matalamman tiskin 700-800 mm. Matalamman tiskin polvitilan korkeuden täytyy olla vähintään 670 mm ja syvyyden vähintään 600 mm.

Palvelupisteissä paikat apuvälineille
Palvelupisteiden yhteydessä ovat paikat kepeille palvelun ajaksi

Palvelupisteelle pääsy pyörätuolilla
Palvelupisteiden on oltava liikkumis- ja toimimisesteisten henkilöiden saavutettavissa. Reitin palvelupisteelle on oltava riittävän leveä, vähintään 900 mm, eikä siinä saa olla kaventavia esteitä mm. kalusteita. Lisäksi vapaan korkeuden on oltava vähintään 2100mm, sen alapuolella kulkureitillä ei saa olla opasteita, kylttejä ym. joihin on törmäämisvaara.

Opasteet, kyltit suurikokoisia
Jos opasteen teksti luetaan opasteen välittömässä läheisyydessä, on tekstin koon oltava vähintään 15 mm. Muutaman metrin etäisyydeltä luettavan opasteen tekstin on oltava kooltaan 25-40 mm, jos opasteet osoittavat sijaintia tai suuntaa ja niiden välittömään läheisyyteen pääsee. Nimikilvissä tms., jotka luetaan 1-3 metrin etäisyydeltä, täytyy tekstin olla 70-100 mm.

Aulassa eri korkuisia istuimia
Aula- ja odotustiloissa on oltava erikorkuisia istuimia, joiden korkeudet ovat noin 300, 500 ja 600 mm

Vuoronumeroautomaatit ym…
Mahdolliset vuoronumeroautomaatit, itsepalveluautomaatit jne. sijaitsevat keskeisellä paikalla ja niiden korkeus on 850-1100 mm. Automaateissa on oltava selkeä ja suuritekstinen näyttöpääte.

Esitehyllyt jne. max korkeus 1300 mm

Esitehyllyjen ja vastaavien korkeuden on oltava enintään 1300 mm, jotta myös pyörätuolista on mahdollista ulottua ylimmälle hyllylle. Esitehyllyt ja telineet eivät saa aiheuttaa törmäämisvaaraa.

Henkilökunta; riittävyys, avuliaisuus
Pyritään arvioimaan henkilökunnan riittävyyttä suhteessa asiakasmäärään sekä heidän avuliaisuuttaan ja palvelualttiuttaan. Jos mahdollista, kysytään myös henkilökunnan omaa arviota riittävyydestään.

Palohälyttimiä riittävästi
Hälyttimet täytyy sijoittaa tiloihin niin, että savuilmaisimen valvoma alue on enintään 60 m2 ja lämpöilmaisimen valvoma alue on enintään 30 m2

Pelastussuunnitelmassa huomioitu toimimisesteiset


Kysytään henkilökunnalta, onko pelastussuunnitelmassa huomioitu liikkumis- ja toimimisesteiset henkilöt. Suunnitelmassa täytyy olla mainittuna, miten hälytys hoidetaan aistivammmaisille sekä miten liikkumis- ja toimimisesteiset henkilöt evakuoidaan tiloista mm. tulipalon sattuessa.

Poistumistie-opasteet selkeät ja valaistut


Valaistut tai itsevalaisevat opasteet ovat asennettuina paikoilleen ja selkeästi näkyvillä poistumisteillä
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6. Sähköinen asiointi

Toimipaikalla on verkkosivut tai –palvelut

Kartoitettavalla toimipaikalla on omat verkkosivut, joilla esitellään tärkeimmät tiedot tai verkkosivujen kautta on mahdollista saada erilaisia palveluita

Verkkosivujen tai –palveluiden soveltuvuus näkövammaisille on testattu

Kysytään henkilökunnalta, onko soveltuvuus testattu testiohjelmalla tai konsultoimalla asiantuntijatahoa

Verkkosivuja päivitetään säännöllisesti/on nimetty vastuuhenkilö




Kysytään henkilökunnalta

Toimipaikalla on tekstiviestipalvelu
Kysytään henkilökunnalta tai selvitetään kartoitettavan kohteen verkkosivuilta, onko mahdollista saada palvelua matkapuhelimeen tekstiviestinä
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